6. OTKNOHEeHUA
U AONYCKU
Ha pa3mepbl

aAetaneuv




CoepguHsemble mexay coboin aertanu, Hanpumep Ban U OTBepcTUe,
UMeEIOT onpegenieHHble pasmepbl. OgHaKoO HU OA4HY AeTa/ib HEBOSMOXHO
USroTOBUTb C abCONIOTHO TOYHbIM pasmepom. lMO3TOMy Ha uYepTreXKax
pasmepbl geTazen yKasbiBaloT ¢ AONYCTUMbIMU OTK/IOHEHUAMM, KOTOpbIe
NPOCTaBAAOT PAJOM C HOMUHA/IbHbIM pasMepoM BBEpXYy U BHU3Y.

HomMuHanbHbIM pasmepomM HasbiBalOT oOWMIA ANA coegUuHAEeMOro
Basia U OTBepcTUa pasmep, Hanpumep 20 mm.

CraHpapTom ycTtaHoB/ieHbl o6o3HayeHusA: Banos - d, orBepctuit - D,
HOMMWHaNbHOIO pasmepa ANA Bana U OTBepCcTUA — TakkKe D.

MycTb Heob6XO04UMO WM3FOTOBUTb Ban € Hauboabwum O0nycmumbim
pazmepom

d. .= 20,5 mm (20%%°)

U HQuMeHbWUM aOnyCMUMbIM pasmepom
d..,=19,8 mm (20°2)
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0O603HaYeHMe HOMUHA/IbHOTO U NPeAeNbHbIX PasMepoB, BEPXHUX U HUMKHUX
OTKNOHEHWI, AONYCKOB: a — Bana; 6 - oTBepcTUA

3BA



Pasmepbi 20%° u 20%2 - 370 HOMUHaNbHDbIN pasmep 20 ¢ BePXHUM
+0,5 1 HUXKHUM -0,2 npedenbHbIMU OMKAOHEeHUAMU. OTKNOHEHUA
MOryT ObiTb NONOXKUTENBHBIMU U OTPULLATENIbHBIMM.

OTCYMTBIBAIOT OTKNOHEHUA OT HOMUHANBHOIO pasmepa.

BepxHee omknoHeHue paBHO anrebpanyeckoi (c yyetom 3Haka)
PasHOCTU MeXay Haubonblwmm AONYCTUMbIM  pasmMepoMm U
HOMMHaNbHbIM. BepxHee oTKNOHeHWe 0603HaualoT U BbIYUCAAIOT:

anasanos - es=d,_ . -D

Ans oteepctuid - ES=o0,.,, - D

B Hawem npumepe

es=d_. -D=20,5-20=0,5(mm)

max




HuxcHee omkKnoHeHue paBHO anrebpanyeckon pPasHOCTU MeXAay
HaMMeHbLUM AO0NYCTUMbIM pasMepomM U HOMMUHaNbHbIM. HuMXKHee
OTK/IOHEeHMe 0603HaYaloT U BbIYUCNAIOT:

ANA Banos:

ei=d, ;. - D

ANA OTBEPCTUMN

EiI=D,,,-D

B Hawem npumepe
ei=d_,.—D=19,8-20=-0,2 (Mmm)

BepxHee omknoHeHue Bana +0,5 mm O3HauyaeT, YTo HambonbLuMi
pasmep Bana go/mkeH 6bitb 20 + 0,5 = 20,5 mm.

HuxcHee omknoHeHue eana -0,2 MM O3Ha4yaeT, UTO HAaMMEHbLUUHA
pasmep Bana Ao/mKeH 6bite 20 vm - 0,2 mm = 19,8 mm.

PasHOCTb mMmexay Haubonbwum UM HaMMEHbLIUMM A0NYCTUMbIMU
(npepenbHbiMK) pasmepamm HasbiBalOT AONYCKOM. [lnA Bana AoNycCK
obosHauator Td, a ans orsepcrua - TD:




Td = dmax B dmin
TD = Dinax = Ymin
IT! AONYCKM MOXHO BbIHUC/IUTD U 4Yepe3 OTKNIOHEHUA,
onpeaenus pasHOCTb MmeXxXay BepxHMmMm U HWXKHUM OTK/IOHEHUAMM.
Td=es-ei
TD = ES- El

AelicmeumensHeiil d, pasmep Bana B npegenax Aonycka MOXKeT
ObiTb NO6bIM. Er0 MOXHO M3MEpPUTb LUTAHTEeHLUUPKYNEM WU
MUKPOMETPOM. U ecnu 3T0T AeACTBUTENbHBIA pasmep Bana byaer
HaXo4WUTbCA MEXAY ero AoNyCTUMbIMU NpegenbHbIMU pasmepamu
d...¥d.., To3T0T Ban byaer rogHbiM. A eCNu AerCTBUTEIbHbIN
pasmep Bana okaxerca Gonbwe d_ ., MM meHbwe d. ., TO Ban
byaer 6pakoBaHHbIM.




To »Ke MOXXHO CKas3aTb U 06 OTBEpCTUM.

OTKNOHEHUA U AONYCKU NPOCTaBAAIOT B MUAIUMETPAX.

CoepuHeHune (nocagka) Bana ¢ oTBepcTUEM MOMXKeET ObiTb €
3a30poM (NOABUIKHBIM) U C HAaTATOM (HENoABUIKHbIM).

Hamse (pasmepeol

3asop do 3anpeccoBku)

O6pasoBaHue 3asopa (a) u HaTtara (6) B coeguHAEMbIX geTansax




YTobbl coeaguHEeHne Basna U oTBepcTUA BbIN0 € 3a30pOM, HYXKHO
ytobbl AuameTp oTBepcTuaA Bcerga 6bin 6onblue AuMameTtpa Bana.

[N 3TOro KOHCTPYKTOP Ha YepTeke MOXKeT 3ajaTtb, Hanpumep,

0+05 _02

AnameTtp otsepctua (02 MM, a guametp sana 020

Yr106bI coeguHeHune Basia U OTBEepPCTUA bbino ¢ HATAToOM, HYXXHO,
4yTOODbI ANaMeETP OTBepPCTUA BCeraa Obin MeHbLue AvnaMeTpa Bala.

Takoe coeiMHEHMEe MOXXHO NONY4YUTb, Hanpumep, nNpu p,uamerpe

oteepctus 0207° Mmm 1 npu gnamerpe Bana @2018'2

+0, 5
B paccMOTpPEHHOM Ham#u npumepe npu pasmepe Bana @20

U pasmepe OTBepPCTUA 020" +0’6 nocagka 6yaer ¢ 3a30pom, TaK KaK
pasmep oTBepcTua Bceraa byaer 6onblue pasmepa Bana.




+
@ Bonpocbl gna 3akpenneHusa Tembl

1. Kakoi pazmep Ha3biBalOT HOMUHaA/IbHbIM?
2. YTO Ha3bIBAOT BEPXHUM U HUXKHUM OTK/IOHEHUEM?

3. YTo Takoe aonyck?
4. Kak npocTtaBAAlOT pa3mepbl Bania U OTBEpPCTUA HA

yeprexKax?
5. Kak BbiMucanTtb aonyckK 6e3 oTk1oHeHua?

6. Kakue 6biBatoT coeguHeHna (nocagka)Banac
orBepctuem? lNMpusegu npumepbl?

=




